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A június 9-i választást követő időszak-
ban  legjelentősebb  feladatunk  elő-
készíteni azt, hogy az október elsején 
induló új önkormányzati ciklus meg-
felelően, megnyugtatóan tudjon elkez-
dődni községünkben is. 

Ennek érdekében augusztus közepén 
elkezdtük a polgármesteri feladatok át-
adás-átvételének folyamatát Molnárné 
Budai Angelika megválasztott polgár-
mester asszonnyal. Az eddigi öt talál-
kozás során nagyon konstruktív légkör-
ben tudtunk együtt dolgozni. Egy ilyen 
folyamat során áttekintésre kerül az ön-
kormányzat életének teljes spektruma. 
Nem maradhat olyan terület, amiről 
ne esne szó a két polgármester között, 
hiszen mindenkinek az az érdeke, hogy 
a falu zökkenőmentesen kerüljön át az 
egyik vezető kezéből a másikba. Jelen-
leg nyugodt szívvel kijelenthetem, hogy 
az átadás-átvételi folyamat rendben és 
teljesen átlátható módon, partneri lég-
körben történik. A jogszabályokban 
előírt munka nagyságát érzékeltetve 
csak néhány területet megemlítek: a tel-
jes pénzügyi átvilágításon túl áttekin-
tésre kerül az összes élő önkormányzati 
szerződés, az összes folyamatban lévő 
pályázat, minden intézmény pénzügyi 
helyzete, illetve a kintlévőségek és a tar-
tozások számbavétele is megtörténik. 

Nagy Gábor • polgármester

Folytatás a 2. oldalon

Ez év nyarán is megszervezte a nyirádi 
gyermekeknek községünk önkormányzata 
a napközis tábort. Közel 80 gyermeket tá-
boroztattunk, az évszak talán legmelegebb 
hetében. A létszám kétharmadát az óvodás 
és alsó tagozatos iskolás korosztály tette ki, 
érzékelve ebből azt, hogy a kicsik felügye-
letét így a szülők biztonságban tudhatták 
a programok alatt. Az együttműködés, a 
családias hangulat, a költségek megosztása 
mind-mind nagyon jól működött a gyere-

kek érdekében és nagy örömére. A progra-
mokat úgy szerveztük, differenciáltuk, hogy 
az óvodástól a nagyiskolásig mindenki meg-
találja a maga kedvére való tevékenységeket. 
A nagyok segítették a kisebbeket, a kicsik 
pedig példaként néztek fel rájuk, és tanultak 
tőlük. Több szintéren is megtapasztaltattuk 
a gyerekekkel az összetartozást, azt, hogy a 
„KÖZÖSSÉG ÉRTÉK”, együtt lenni jó!           

Bódisné Szencz Anikó • táborszervező
Részletes beszámolónk a 8. oldalon 

A közösség érték!

A nyirádi 536-os, 537-es és 542-es Pannonker Vállalat volt dolgozóit hívták egy kedélyes 
találkozóra szeptember 4-én, az Erzsébet téri Civil Házba.  Horváthné Mátis Ilona és Vass 
Gyuláné vállalták magukra a szervezést. Egy beszélgetés közben fogalmazódott meg a gon-
dolat, hogy hozzanak létre egy boltos összejövetelt, közösen elevenítsék fel a múltnak az 
emlékeit. 						              Folytatás a 7. oldalon

BOLTOSOKBOLTOSOK  
találkozójára került sor
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Folytatás az 1. oldalról.
A folyamatban lévő pályázatokkal kapcso-

latban fontosnak tarom kiemelni ezek pozi-
tív és negatív történéseit is. Régóta húzódik 
az Erzsébet tér, azon belül a civilház és az 
öregkút teljes pályázati forrásból történő 
felújítása, több mint 140 millió Ft értékben. 
Ezt a pályázatot már évekkel ezelőtt meg-
nyerte önkormányzatunk. Az elmúlt közel 
két évben azonban hosszas jogi procedúra 
miatt tolódott a projekt megkezdése, hi-

szen célunk az volt, Nyirád 
mentesüljön a több mint 30 
millió Ft-nyi kötelező önrész 
biztosítása alól. Jelenleg ott 
tart ez a folyamat, hogy elő-
reláthatólag az engedélyezés 
hamarosan megtörténik, te-
hát már az új testület és az 
új polgármester fogja eldön-
teni, hogyan valósítja meg a 
korábbi elképzeléseket, hogy 
az a nyirádiak érdekeit mi-

nél jobban szolgálhassa. Egy kisebb nyertes 
pályázat megvalósítása is átadásra kerül az 
új vezetésnek, amelyet a Nemzeti Kulturális 
Alapnál nyertünk a művelődési ház esz-
közeinek bővítésére 250 ezer Ft értékben. 
Bevezetőmben említettem, hogy a pályá-
zatokkal kapcsolatban nem csupán pozitív 
tartalmak kerülnek átadásra. A tisztesség 
megköveteli, hogy szót ejtsek arról, hogy 
az EFOP-os, úgynevezett „Nő központos” 

pályázatunknál várhatóan az elnyert közel 
30 millió forintból, 3 millió Ft-ot vissza 
kell fizetnie önkormányzatunknak a nem 
megfelelően megvalósított vállalás miatt. 
Visszatérve az átadási-átvételi folyamatra, 
szeretném kiemelni, hogy a jelenlegi Kép-
viselő-testülettel teljes egyetértésben az át-
meneti időszak megkönnyítése érdekében 
az újonnan megválasztott tisztségviselők 
folyamatosan meghívást kapnak a testületi 
ülésekre és elküldjük a meghívó mellé az ott 
napirendre kerülő feladatok háttéranyagait 
is. 

Az eddig kialakult együttműködés alapján 
kijelenthetem, hogy zökkenőmentesen fog 
lezajlani községünkben a vezetőváltás, és az 
új vezetők felkészülten, naprakész informá-
ciók birtokában foglalhatják el felelősség-
teljes beosztásukat. 

Nagy Gábor 
polgármester

ELSŐ
KÉZBŐL

Három hónap híján közel 9 évig szolgál-
tam polgármesterként Önöket. Sokan sok-
féleképpen találgatták annak az okát, hogy 
- hazánkban nem megszokott módon - sa-
ját elhatározásomból nem folytatom a pol-
gármesteri tevékenységemet. Szomorúság-
gal töltött el annak megtapasztalása, hogy 
mennyi negatív, sokszor bántó alternatíva 
került megfogalmazásra az itt élők részéről. 
Pedig a valós ok egyáltalán nem bonyolult, 
és úgy gondolom, a legtöbb itt élő véle-
ményével megegyező. Mégpedig az, hogy 
már 9 évvel ezelőtt, hivatalba lépésemkor 
is többször hangsúlyoztam, hogy egy meg-
választott vezetőnek nem szabad két ciklus-
nál többet hivatalban lennie. Így gondolom 
ezt a közélet, politika legfelsőbb szintjéig 
minden egyes poszt esetében is. Szemé-
lyes megtapasztalásom is az, hogy legtöbb 
esetben a túl hosszú ideig hatalmat birtokló 
emberek nem képesek megküzdeni a hata-
lom személyiségre ható torzító hatásával, 
illetve nem szabad megfeledkeznünk arról 
sem, hogy lehetséges, az új seprű jobban 
seper. 

Mindezeket mérlegelve hoztam meg dön-
tésemet, így a korábbi ajkai iskolám hívásá-
nak eleget téve, gyógypedagógusként foly-
tatom munkámat, átadva a stafétabotot az 
új vezetésnek. 

Örülök, hogy megálmodója, részese és 
mozgatórugója lehettem azoknak a projek-
teknek, melyeknek köszönhetően élhetőb-
bé, komfortosabbá vált községünk. Felépül-
hetett bölcsődénk és Nyirád szinte összes 
középülete megújulhatott. Az elmúlt évek 
közös munkájának köszönhető, hogy óvo-
dába járó gyermekeink kulturált, modern 
intézményben cseperedhetnek. Felépülhe-
tett az évtizedek óta vágyott kerékpárútunk 
is, amelynek köszönhetően már bizton-
ságban közlekedhetnek munkahelyükre a 
BEO-ban dolgozók. A szociális segítő köz-
pontban a problémáikkal odafordulók és az 
idősek méltó körülmények között tudnak 
ellátást kapni. Hasonlóan büszkeséggel tölt 
el a művelődési házban elvégzett számtalan 
felújítás és fejlesztés is, hiszen ki ne örülne 
az új házasságkötő teremnek, az otthonos 
könyvtárunknak, a 60 éves vizesblokkok 

teljes felújításának.  Az utóbbi évek egyik 
nagy feladata volt az egyháztól átvett teme-
tőnk rendbetétele. Sok közös munkát való-
sítottunk meg, melynek egyik fejezeteként 
éppen e hónapban adjuk át az új, 40 férőhe-
lyes urnafalat. 

És igen, volt több olyan álmunk képviselő-
társaimmal, amelyek megvalósítására alap-
vetően forráshiány miatt sajnos már nem 
kerülhetett sor. Gondolok itt a csapadékvíz 
elvezető árkok felújítására a József Attila ut-
cában, sok-sok utca meleg aszfaltozására, a 
temető melletti parkolóra, és az iskolaudva-
ri sportpálya önkormányzati visszaszerzé-
sére, hogy az újra a nyirádi mozogni vágyó-
kat szolgálhassa.

Hosszasan sorolhatnám még a fejlesztése-
ket, de számomra ezeknél sokkal fontosab-
bak azok az emberi kapcsolatok, amelyek 
létrejöttek és elmélyülhettek a közös mun-
kák során, vagy a közösségi rendezvénye-
ken. Meghatározó élmény volt számomra 
megtapasztalni azt, hogy mennyi, közös-
ségért tenni akaró ember él Nyirádon, akik 
önzetlenül áldozták idejüket, erejüket azért, 
hogy partnereim legyenek célkitűzésem-
ben, hogy aktív és együttműködő közösségi 
élet folyhasson falunkban. Külön hálával 
tartozom a civil szervezetek tagjainak, ve-
zetőinek, az óvoda és az iskola, valamint a 
Szociális Segítő Központ dolgozóinak és 
nem utolsósorban vezetőinek. A dolgos 
hétköznapok sikerében oroszlán része volt 
a velem együtt dolgozó hivatali munkatár-
saknak és a falugondnoki csapatnak. 

A 9 év során mindvégig szilárd meggyő-
ződésem volt az, hogy Nyirád szűkebb és 
tágabb környezetünk legszerencsésebb te-
lepülése, mivel mindkét ciklusomban olyan 
Képviselő-testületet irányítottam, amely 
párját ritkító volt. Elég bizonyíték lehet eh-
hez a képviselőtársaim által felajánlott tisz-
teletdíjakból felépülő csodás játszóterünk 
is. Megtiszteltetés, hogy vezetője lehettem 
ezeknek a testületeknek. Képviselőtársaim 
falut, közösségeket segítő tanácsai, ötletei, 
olykor kritikái nélkül nem sikerült volna 
ennyi eredményt elérni. Mindig hálás le-
szek együtt és külön-külön is nekik, hogy 
közösen dolgozhattunk Nyirádért. 

Néhány szót ejtenék azzal kapcsolatban 
is, milyen állapotban tudom átadni a falu 
kulcsait az utánam következő polgármes-
ternek. Már az újévi köszöntőmben is el 
kellett mondanom Önöknek azt, hogy a 
2024 gazdaságilag korábban soha nem ta-
pasztalt módon nehéz év lesz. Ennek okát 
két tényezőben látom: az állami elvonások 
rendkívül nagymértékűek, melyek mond-
hatom azt, válogatás nélkül megtizedelték 
a kistelepülések tartalékait, másrészt az eu-
rópai uniós források hiányában a kormány 
erőteljesen visszafogta az önkormányzatok 
normatív alapú támogatását. E két ténye-
zőnek köszönhetően január óta lényegében 
minimális tartaléka maradt csupán telepü-
lésünknek. 

Képviselő-testületünk szerencsére megte-
remtette annak lehetőségét, hogy új bevé-
telek által jelentős pénzállományt tudjon 
felhalmozni Nyirád. Ugyanis a napelem-
parkkal kapcsolatos érvénytelen népszava-
zást követően szerződést írtunk alá a beru-
házókkal, amelynek eredményeképpen 80 
millió Ft plusz bevétel fog befolyni minden 
évben a falu kasszájába. Amennyiben az új 
vezetés továbbra is segíti azokat a folyama-
tokat, amelyek eredményeképpen 2029-ben 
megvalósulhatnak a napelemparkok, akkor 
biztosítva lesz hosszú távra Nyirád és az itt 
élők sikeres jövője. Nyugodt vagyok, hogy 
ezt a stabil, kiszámítható jövőt, az én veze-
tésem mellett, 2024-ben alapoztuk meg. 

Kedves Nyirádiak!
Hálás vagyok, hogy bizalmuknak kö-
szönhetően 9 évig szolgálhattam Önö-
ket és településünket. Kívánom, hogy 
Nyirád továbbra is élhető, sikeres te-
lepülés legyen, mely nyitott az újra, a 
fejlődésre! Most csak polgármesterként 
köszönök el. Találkozásaink továbbra 
is mindennaposak lesznek, mivel én és 
a családom továbbra is itt élünk Önök-
kel, mert idetartozunk, visszavonhatat-
lanul.

Nagy Gábor • polgármester

Tisztelt Nyirádiak!
Mint leköszönő polgármester kötelességemnek  
tartom, hogy itt a NYIRlevél hasábjain keresztül is 
számvetést készítsek.

Nyirád Község Önkormányzata részben a Magyar Falu Program keretében, részben önrészből megvalósította a  
temetőben az urnafalat, melyben 40 db urnafülke található. Ennek eredményeképp október 1. napjától a nyirádi teme-
tőben lehetőség lesz urnafülkében elhelyezni a hamvakat.   

AZ URNAFÜLKE MEGVÁLTÁSI DÍJA 25 ÉVRE 60.000 Ft.
Bővebb információkért, kérem, keressék hivatalunkat! • Sütő Rita jegyző

TÁJÉKOZTATÁS

Tűzoltó Egyesületünk hírei

„A mi szabadidőnk az önök biztonságáért”

Az elmúlt pár hónap is mozgalmasan telt el egyesü-
letünkben. Áprilisig visszamenőleg gyarapodott lét-
számunk, ami nagy öröm számunkra. Többféle feladat 
megoldásával kellett megküzdenünk az elmúlt hóna-
pokban is

• a Nyirádi horgásztónál kellett megfékeznünk egy gaz-avar tüzet;
• �Községünkben egy régebben leégett ház maradványait távolítot-

tuk el, mely a viharos esős szélben megdőlt; 
• Villanyoszlopon lévő vezeték szikrázáshoz is vonultunk; 
• Ajtónyitás, segítségnyújtás a  mentőknek egy idős bácsinál; 
• �Nyirád, Pusztamiske között kb. 100-150 nm száraz fű, gaz-avar 

égett; 
• Okosóra vészjelzés, segítségnyújtás idős hölgy részére;
• Tapolca felé a viharos szélben fa dőlt az útra.
Ezek a riasztások mind állampolgári bejelentések, melyek a 112 se-
gélyhívó számon érkeztek.

Egyéb tevékenységeinket is összefoglalom: A régi sümegi Ma-
lomban segédkeztünk az állapot felmérésben a szakembereknek, 
magasban mászás illetve mérések elvégzésében. Diszel települé-
sen nyújtottunk segítő kezet bajtársainknak a nagy kiterjedésű er-
dő-avar tűznél. 

Biztosítottuk a Hab partit a nyirádi napközis táborban, majd Tár-
kányban is. Helyszínt biztosítottunk a Nyirád Rallyn a rendezvény 
teljes ideje alatt, két-két hétvégén át, és segédkeztünk a Vas várme-
gyei Kenyeriben fellángolt hatalmas erdőtűznél is. 

Mondhatom, hogy bőven mozgalmasan telnek a napok az ÖTE 
életében és még nincs vége az évnek. Munkánkhoz szerencsére a 
pályázati lehetőségeket mindig sikerül megragadni, így tudunk 
fejleszteni, új felszereléseket vásárolni. Ezúton is köszönjük a tá-
mogatásokat!

Nyirád Önkéntes Tűzoltó Egyesület
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Félévzáró 
KÖZGYŰLÉST TARTOTTUNK

A Nyirádi Nyugdíjas és Hagyományőrző Egyesület életéből

Alapszabályunkban foglaltak szerint nyári gyűlésünkön a vezetőség beszámolt az első félévben végzett munkáról, 
ismertettük anyagi helyzetünket és meghatároztuk a jövő feladatait. A napirendi pontok ismertetése előtt szomorú 
kötelességünknek tettünk eleget. Méltó módon, tisztelettel búcsúztunk ez évben elhunyt tagjainktól: Polgár Károly, 
Kiss Jánosné és Bartalos János örökre távozott közülünk. A megemlékezés Szabó Valika megható versével zárult. 

A vezetőség beszámolóját a közösség megtárgyalta és elfogadta. A tagság tapssal köszönte meg a klubépítésben résztvevő személyek 
munkáját. Számukra elismerő oklevelet adtam át köszönő szavak kíséretében. A közgyűlés arról is döntött, hogy azok, akik nem 
tagjaink, azonban munkával, anyaggal, berendezésekkel támogatták a klubot, kapjanak köszönőlevelet. Ők: Bódisné Szencz Anikó, 
Kenyeres Tamás, Molnár Tamás, Molnárné Budai Angelika, Németh Lászlóné Freund Erzsébet, Szalai Alíz, Tóth Ernő. Ezúton is 
köszönetet mondunk Ferenczi Lászlónak a faluközösségnek végzett önzetlen munkájáért. Lacika az erdőn kivágta, beszállította a 
község májusfáját és kiásta a gödrét térítésmentesen. 

Közösen összeállítottuk a közelgő hónapok programját. Tervezzük többek között a kolontári Idősek Napján a fellépést, elkezdjük 
hamarosan a Márton napi előkészületeket, falu szintű Baba kiállítást tervezünk, folytatjuk a sütési-főzési tapasztalatok továbbadását, 
ellátogatunk gyógyfürdőre, valamint tervezzük nyugdíjas Ki mit tud? szervezését is.  A félévzáró összejövetelünkre ügyes asszonya-
ink finom vacsorát készítettek. 

Körutazás 
Erdélyben

Magánemberként feleségemmel együtt lehetőséget kaptunk, hogy 
a tusványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor rendezvényein részt 
vegyünk. Állandó szálláshelyünk Bálványosfürdőn volt. Furcsállottam, 
hogy a hotel bejáratain és földszinti ablakain villanypásztor volt. El-
magyarázták, hogy ez védelem a medvék ellen. Velük szerencsére nem 
találkoztunk, de a buszból többször is sikerült őket fotózni. A táborban 
rengeteg rendezvénysátorban folytak előadások, viták ellenzéki és kor-
mánypárti politikusok között. A politikusok mellett lehetett találkozni 
az elszakított területek nemzetrészeit képviselő vezetőkkel, biztonság-
politikai szakemberrel, gazdasági és banki vezetőkkel. Voltak kiadók, 
kulturális intézetek, táncház és különböző együttesek, civil szervezetek. 
Esténként neves zenekarok és énekesek szórakoztatták a közönséget. 
Nagy érdeklődés kísérte Orán Viktor miniszterelnök beszédét, amely 
a rendezvény fő eseménye volt. Utazásunk során több neves történel-
mi helyet érintettünk. Tisztelettel emlékeztünk az aradi hősök emlék-
művénél és Tamási Áron sírjánál. Csíkszeredában megnéztük Márton 
Áron püspök bérmálási szoborcsoportját és a Makovecz-templomot. 

A kegytemplomban lelki terhünket leraktuk a Szűzanya lábaihoz és 
hálát adtunk segítségéért. Szívből szólt szánkból a Székelyhimnusz és 
a Boldogasszony Anyánk. Gyimesbükkön az ezeréves határnál láttuk 
a felújított emlékhelyeket. Felidéződött bennünk az a régi út, amikor 
Nagy Gyula szervezésében Simon János lelkiatyával és a nyirádi zarán-
dokcsoporttal itt voltunk. Újra gyönyörködhettünk Vajdahunyad híres 
várában, Torockó szép házaiban. Kirándultunk a Fogarasi havasokban 
és a parajdi sóbányában. Fényképezkedtünk a kincses városban Mátyás 
király lovasszobra és szülőháza előtt. Igazán szép és tartalmas, tanulsá-
gos út volt! 					       

Egyik fontos és tagjaink által elvárt 
program minden nyáron a közös 
gyógyfürdőzés. A személyszállítás 
buszköltsége nagyon megemelke- 
dett, de erre mindig szívesen 
áldozunk, mert nehezen mozduló 
társainkat is vihetjük magunkkal. 
Szeretjük Mesterit, mert a fürdő 
családias, a belépő még megfizet-
hető, a víz pedig nagyon jó. Nem 
utolsó szempont az sem, hogy 
közösen, egy időben a különterem-
ben fogyaszthatjuk el az ebédet. 
Élvezve a víz gyógyhatását, jó 
hangulatú beszélgetéseket lehet 
folytatni a szép medencékben, vagy 
az árnyas fák alatt. A gyógyvíz és a 
közös együttlét mindnyájunkra jó 
hatással van. 

Másik szeretett programunk a kirándulás 
a természetbe. Ennek helyszíne idén a szőci 
Kút völgy volt. A nehezen járókat a falu-
busszal szállítottuk, a többség pedig a me-
netrend szerint közlekedő járattal, majd kis 
sétával ért a völgybe. Kánikulában is ideális 
a festői szépségű helyszín, mert a völgybe 
a nap csak késő délután tud besütni. Né-
meth Balázs, Szőc polgármestere hozta az 
épületek kulcsait, üdvözölte csapatunkat és 
beszélt a falu múltjáról, valamint jövőbeli 
fejlesztési terveikről. Szabó Valika csodála-
tos előadást tartott Szőc költőjéről, Preinin-
ger Kálmánról, akinek gyönyörű verseiből 
adott elő. 

Ebédre finom paprikáskrumplit készítet-
tünk, amelyhez az alapanyagokat Kocsis 
Lajosné és a Nagycsaládosok Nyirádi Egye-
sülete biztosította. A jó levegő és talán a bor 
jótékony hatása is segített a hangulat foko-
zásában. A hazatéréshez készülődve megál-
lapíthattuk, hogy jó volt újra együtt!  

A cikkek szerzője:  
Németh Jenő az egyesület elnöke

NYÁRINYÁRI KÖZÖS KÖZÖS  
kikapcsolódásainkkikapcsolódásaink
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Nemrégiben tartottak egy igazán 
különleges és érdekes találkozót a 
községben: a korábbi boltosok jöttek 
össze, az egykori Pannonker dolgo-
zói. Köztük volt Kocsis Lajosné Jolán 
néni is, aki 1953-tól évtizedeken át 
eladóként majd boltvezetőként dol-
gozott az egyik legnépszerűbb üzlet-
ben. Vele beszélgettünk a régi idők-
ről, az emlékekről.

Jolán néni derűsen vár menyével, Katival 
és keresztfiának feleségével, Gabival együtt. 
Jóízű beszélgetésbe elegyedünk. Előkerülnek 
a régi fotók is, és megelevenedik munkahelye, 
a korábban kocsmaként működő üzlet, ami 
aztán szövetkezeti bolt lett, majd a Pannonker 
vette át (Szabó Jenőéktől). Jolán néni életé-
nek jelentős részét itt, ezen a helyen töltötte, 
39 éven át dolgozott ebben a boltban. (1953. 
december 14-től 1992-ben december 14-ig.)

Borbély Jolán a nyirádi iskolába járt, elvé-
gezte a 8 osztályt, majd ahogy kimaradt az 
iskolából – mondja-, a betonépítők konyhá-
ján dolgozott kézilányként. Nem tudott to-
vábbtanulni, hiszen 16 évvel idősebb nővére 
már férjhez ment, ő pedig késői gyerek volt, 
s otthon kellett segítenie a mezőgazdasági 
munkákban. A vetőgép után kellett menni, 
kukoricát kapálni, az állatoknak a takarmányt 
begyűjteni. Disznót, tyúkokat, teheneket 
mindig tartottak. Édesapja még a múlt szá-
zadban született, 1895-ben. Nagyon szor-
galmas ember volt. Jolán néni úgy fogalmaz: 
nem szívesen volt paraszt. Sokkal inkább sze-
retett fával dolgozni, fejlesztette a tudását, so-
kat olvasott, többféle újság járt neki. A szom-
szédok gyakran megfordultak náluk, édesapja 
kedvenc helyén, a gyalupadon ülve beszámolt 
nekik arról, mit olvasott, hozta a legfrissebb 
híreket. Munkájában ő volt a cséplőgép mel-
lett, jegyezte, írta a mennyiségeket, nagyon jó 
számoló volt. A szülőkkel beszélte meg az ak-
kori boltvezető, hogy szükség van a lányra, s ő 

egyik napról a másikra átkerült a betonosok-
tól a boltba. Ekkor 16 éves volt. 1953-ban úgy 
engedték el a szülei, hogy tavaszig dolgozhat 
ott, s aztán 39 év lett belőle. Később kijárta 
munka mellett az eladói, majd a boltvezetői 
iskolát Ajkán. Még arra is emlékszik, hogy a 
Kárpáti Zoltán című könyvet kapta jutalmul, 
amikor végzett. Jolán néni is örökölte édesap-
ja érdeklődését, tehetségét, így azt is, hogy ki-
válóan tudott számolni, sőt, a család minden 
tagjára ez a jellemző még napjainkban is.

Az első időben az üzlet vas és élelmiszerrel 
vegyes bolt volt. Előfordult, hogy együtt tárol-
ták a különféle vegyi anyagokat, mint példá-
ul a petróleumos és kocsikenőcsös tartályt a 
többi áruval. Hagyományos kiszolgálás volt, 
mindent a pultra kellett tenni, szabadkasszás 
volt, tehát papíron adták össze a boltosok a 
fizetni valót. Később külön került a pénztár, 
s aztán majd a 70-es években – még mindig 
Jolán néni idejében - megjelentek a pénztár-
gépek. A falu növekedésével a 60-as években 
nyitották az ún. felső boltot, a telepi abc-t, ám 
Jolán néni boltja mindvégig a legkeresettebb 
volt, hisz mindenkit ismert, a vevők bizalom-
mal voltak hozzá. 

Volt úgy – meséli szívesen -, hogy férjével 
együtt saját autójukkal mentek Ajkára, Pá-
pára árut beszerezni. Hosszú időn át osztott 
műszakban dolgoztak, vagyis dél tájban a 
bolt bezárt, majd délután ismét kinyitott. A 
helybeliek általában cukrot, lisztet vásárol-
tak, alapélelmiszereket. Érdekesség, hogy a 
legtöbb árut nagy zsákokból – pl. a lisztet 85 
kilós zsákból – mérték ki. A bolt környékén 
lakó, főként földművelésből élő emberek nem 
vitték túlzásba a vásárlást, nem volt jellemző, 
hogy hónap végére elfogyott a pénzük. Ugyan-
ez a telepi boltban így volt, annak környékén 
a bányában dolgozó családok éltek. Jolán néni 
fiatalon, 64-ben lett boltvezető. A Pannonke-
res értekezleteken szívesen és eredményesen 
képviselte a dolgozók érdekeit.Mint mondja, 
mehetett volna Ajkára, Tapolcára is dolgoz-

ni, de ő mindig Nyirádon maradt. Közösségi 
ember volt, egykori tanulói nagyra becsülték 
tudását, tapasztalatait, emberségét. A nyáron 
megtartott boltosok találkozóján tanulói kö-
zül heten voltak ott, virágot is kapott tőlük. 
Gyakran meglátogatják, és szívesen találkozik 
Jolán néni ma is bárkivel, hiszen mindenkit 
ismer a faluból felmenőivel együtt.  Ha vá-
sárolni megy, bizony szakmai szemmel néz 
körül, észreveszi a javítani valókat. Példaként 
említi, hogy egy alkalommal nem érte el a 
tejfölt, kérte az eladó segítségét, aki készséges 
volt, ám arra már nem volt figyelme, hogy 
előrehúzza a többit is, hogy a következő ve-
vőkre is gondoljon. Tehát az a véleménye, len-
ne mit tanítani a mai fiataloknak. Az ő tanulói 
mindenben ügyesek voltak, hamar a cseme-
ge részlegre is odaengedte őket, így többször 
is versenyt nyertek, ő is igazgatói dicséretet 
kapott. Azt mondják a családtagok, bizony, 
meglátszott, hogy a mama boltos volt. Gyak-
ran a sérült csomagolású áru került haza, vagy 
csak egy fél kenyér, mert még volt vevő, aki 
későn ékezett, Jolán néninek pedig a vérében 
volt, hogy ki kell szolgálnia akár a saját magá-
nakfélretett kenyérből. 

Férje - akivel 39 évet éltek együtt -, gépko-
csivezetőként dolgozott a bányában. 56-ban 
házasodtak össze, és a következő évben szü-
letett meg Tibor fia, majd később Tamás. 4 
unokája van és 5 dédunokája. Messze vannak 
– mondja – de gyakran találkoznak, telefonál-
nak, Jolán néni követi az életüket. Nyugdíja-
zása után fia boltjában besegített,majd a BEO 
varrodájában dolgozott még 10 éven át. Ma is 
aktívan él: kertészkedik, megtermelte idén is 
a család részére a krumplit, mindent eltesz, 
uborkát, savanyúságot, mindent, ami megte-
rem a kertben. Szívesen látogat el a badacso-
nyörsi szőlőhegyre, melyet már átvettek tőle a 
gyerekek, de ma is jógazdaként tekint a csa-
ládi birtokra. A család tartja benne a lelket, 
szeret tudni mindenkiről, testvére családjáról 
is, nővére két lányáról, akikkel napi kapcso-
lata van. A családja mindenben mellette áll, 
számíthat rájuk, sok figyelmet kap. Szeret 
tévét nézni – mint mondja-, a kávé is jobb 
ízű, ha közben olvasgat. Naprakész a politiká-
ban, a gazdasági híreket is követi. Mindezek 
mellett a sport is érdekli, Fradi drukker és a 
nyirádi focisták eredményei is érdeklik. Jolán 
néni 87 éves. Nyirádon született, egész életét 
itt élte le, és mindig becsülte, hogy helyben 
dolgozhatott. Élete, munkássága példaértékű 
és a legnagyobb visszaigazolás az, hogy a régi 
Pannonker boltot, ahol dolgozott, még ma is 
Jolán néni boltjának nevezik a régi nyirádiak. 
Kívánjuk, hogy maradjon a szellemi frissessé-
ge, érdeklődése és a család, valamint Nyirád 
szeretete még nagyon-nagyon sokáig! 

Győrfi H. Marianna

Jolán néni boltja

Folytatás az 1. oldalról
Horváthné Mátis Ilona Így köszöntötte a 
meghívottakat:
„Mikor elkezdtük a szervezést, 32 név gyűlt 
össze. Az elmúlt években azonban sajnos 
többen is távoztak sorainkból: Mátyás Jó-
zsefné, Földi Katalin, Könye Lászlóné, Be-
sze Margit néni.  Én személy szerint rá em-
lékszem a legjobban, mert gyerekkoromban 
hozzá jártunk vásárolni. Emlékük megma-
rad szívünkben! Nyugodjanak békében!

Sajnos, mint oly sok minden, a Pannonker 
- egy akkora cég, ami uralta egész Veszprém 
megyét- is megszűnt létezni. Ma már csak 
a régiek tudják, mit jelentett ez a név. Ha 
Veszprémben járunk és megyünk a Pápai 
úton, mindig mondom: itt volt a Pannonker 
központ. Vannak köztünk, akik egész életü-
ket a Pannonker dolgozójaként élték meg. 
Munkájukkal segítették a község lakosságá-
nak helybeni bevásárlását. 
Köszöntöm Besze Éva, Sóstai Gyuláné Ró-
zsikát, Döme Jenőné Ili nénit, akik pálya-
futásuk alatt szintén Pannonkeres dolgozók 
voltak, innen mentek nyugdíjba. A mai 
fiatalok már nem emlékeznek a régi, ha-
gyományos boltokra, ahol még mértük az 
élesztőt, a cukrot, lisztet és még a tejet is. Mi 
még nem ismertük a kenyérszeletelőgépet. 
A dinnyét lékeltük, és ha kellett félbevágtuk. 
Késsel szeltük a szalámit is. Azok a régi ízek 
már nem köszönnek vissza. Nem is volt jobb 
a zsemlébe tett parizernél uborkával. Mire 
kimértünk egy karton zsírt, bőrápoló krém-
re már nem is volt szükségünk. Biztos min-
denki emlékszik a kezdetekre, mert mindent 
meg kellett tanulni: fejben számolni, össze-

adni, kivonni, osztani, mire a vevő elé teszed 
a szalámit, már ráírni az árát. Mindent 
kézzel kellett mozgatni, a külső raktárból 
hordtuk be az árut, ez igencsak nehéz fizikai 
munka volt. Egy tele rekesznek súlya volt, 
főleg, ha egymásra kellett pakolni. Nem 
mindenki maradt ezen a pályán, voltak, 
akik máshol találták meg a számításukat, ki 
ezért, ki azért. Emlékszünk természetesen a 
kissé háklis vevőkre is, mert nélkülük nincs 
kereskedelem. Külön köszöntöm Kocsis La-

josné Jolán nénit, akinek a keze alatt jó pár 
kereskedő, boltos csemete kitanult, elvégezte 
az iskolát.”
Kocsis Lajosnénak a volt tanítványai virág-
gal is kedveskedtek. A jelenlévők meséltek 
magukról, életük alakulásáról. A szerve-
zők azt is kérték, egy-egy régi emléket os�-
szanak meg a többiekkel. Elő is kerültek 
a jó kis anekdoták. Mátis Ilona például 
felidézte, hogy egy alkalommal, tanuló ko-
rában egy vásárló prezborsot kért tőle. Ő 
készségesen vitte is neki a feketeborsot, ám 
nem arra volt szüksége. Próbálkozott még 
az őrölt borssal, de kiderült, nem arra gon-
dolt. Míg végül elmondta, prezborsnak táj-
nyelven a disznósajtot nevezik Nyirádon, s 
abból kért 10 dkg-ot. 
A találkozóra természetesen mindenki 
süteménnyel készült, majd pizzázással ün-
nepelték az eseményt. A program jó han-
gulatban telt, minden résztvevőt örömmel 
töltött el a találkozás, volt mondanivalójuk 
egymásnak bőségesen. A szervezők úgy 
látják, hagyományosan jövőre ismét újra 
összejönnek a szakmájukra büszke nyirádi 
eladók, boltvezetők.                           GYHM

BOLTOSOKBOLTOSOK  

találkozójatalálkozója



A „tábori közösségünkből” első nap csa-
patokat alakítottunk. A hét folyamán a csa-
patokat könnyebb volt koordinálni a külön-
böző foglalkozásokra, és a kisebb gyerekek 
is könnyebben tájékozódtak a kialakított 
csoportokban. A „felnőtt csapatkapitá-
nyok” tudatosan fejlesztették a gyerekek ér-
zelmi intelligenciáját, az egymás elfogadá-
sára való képességet és megtapasztalhatták 
az együtt gondolkodás élményét.  A szer-
vezett, irányított foglalkozásokon kívül 
hagytunk „én- időt” is a gyerekeknek, hogy 
saját kedvük szerint is elhelyezkedjenek/
megtalálják helyüket, barátaikat a közös-
ségben, a szabadon játszó-, tevékenykedő 
csoportokban. A sporttevékenységek al-
kalmával is több ízben megtapasztalhatták 
a gyerekek a saját határaikat, a csapatban 
való együttműködés kihívásait: labdarúgás, 
ping-pong, csocsó, ..stb. 

A természet értékeit, kincseit a „Lép-
ten-Nyomon természet” foglalkozások so- 
rán tapasztaltattuk-, tanítottuk meg a gyere-
keknek. A gyógynövények világa, jótékony 
hatásai mind a megszerzett tudásukká vált. 
Gyógynövényekből teát, szirupfőzetet, fris-
sítő italt, krémeket készítettek a gyerekek. 
A társasjátékok, beszélgetőkörök, a „gyó-
gyír” színezhető mandalák, mind-mind 

felébresztették a gyerekekben a természet 
kincseinek szeretetét. Méhcsípés, zúzódás 
alkalmával minden kis „beteg” a szobában 
lett ellátva az általunk készített körömvirág 
krémmel, és nyugtató citromfűteával. A 
foglalkozások alatt relaxációs zenét hallgat-
hattak a gyerekek. 

A strandoló napok kivételével minden 
nap kézműveskedést is választhattak, mely-
nek több állomása is volt:

A „Filcvarázs -műhely” nagy sikert aratott 
a gyermekek számára. A megvásárolt sok 
szép színes filcanyag, hímzőfonalak hamar 
elvarázsolták a táborozókat. Megismerked-
hettek a lánc-, pelenka- díszítő öltés tech-
nikájával. Nagyon sok kulcstartó, szütyő, 
könyvjelző, készült, melyeket a gyerekek 
kitartó munkával készítettek el. Nem min-
dennapos tevékenység a gyermekek köré-
ben a varrás technikája, ezért is terveztük 
be ezt a programelemet egész hétre, hogy 
elsajátítsák a folyamatokat és mellette saját 
készítésű, hasznos dísztárgyaik legyenek. 

A „művészeti kuckóban” az akril és akva-
rell festészet technikáit ismerhették meg a 
gyerekek. 

Gyönyörű színes nyakláncokat készítet-
tek akril festéssel. Mandalákat, pillangókat 
a nyári élményekhez kapcsolódó képeket 

festettek akvarell technika alkalmazásával. 
Sok kisgyermek úgy elmélyült a festészet 
kreatív pillanataiban, mintha művészette-
rápián vett volna részt.

A tábor utolsó napján a kézműves foglal-
kozások alkotásaiból kiállítást szerveztünk 
a gyerekeknek, hogy mindenki megcsodál-
hassa a hét folyamán készült egyedi és kü-
lönleges műveket.

Az eredetileg tervezett kirándulós prog-
ramjainkon változtatnunk kellett a harmad-
fokú hőségriadó miatt, így az egy strando-
lós napot megdupláztuk. Sajnos a horgászat 
napja maradt el, de a nagy kánikulában a 
gyerekek érdekében kellett így döntenünk. 
A költségeket is át kellett szervezni, de 
hosszas egyeztetések során sikerrel jártunk, 
aminek a gyerekek nagyon örültek a forró 
nyári tábori napokon, hisz az egyik legnép-
szerűbb program a strandolás. A tapolcai 
strandon voltunk, amely gyermekbarát, jól 
átlátható, biztonság szempontjából megfe-
lelt számunkra. A biztonság mellett persze 
fontos volt az is, hogy minden korosztály 
számára megfelelő lehetőségek legyenek: 
csúszdák, vízi élményelemek. 

A Magyar Madártani Egyesült (MME) 
Veszprém Megyei helyi csoport interaktív 
előadást tartott a gyerekeknek, ahol kör-
nyezetünk madaraival ismerkedhettek meg 
a gyerekek, és madárodút is készíthettek.

Színes kísérő programjaink is voltak, 
aminek nagyrészét a közösségi szolgálatot 
teljesítő tanulók és a diákmunkások segít-
ségével valósítottunk meg: csillámtetoválás, 
arcfestés, hajfonás, ugrálóvárak…stb.

A táborozók élményéhez a helyi civil szer-
vezetek is hozzájárultak. Szinte minden nap 
bőséges mennyiségben idény gyümölcsöket 
ettek a gyerekek a Nagycsaládosok Nyirádi 
Egyesülete jóvoltából. A nyugdíjasok finom 
„nagymama” lángosát készítették el a gye-
rekeknek. A Nyirádi Önkéntes Tűzoltók 
egyesülete idén is megörvendeztette a gye-
rekeket a népszerű habpartival. A lövész 
sportegyesület jóvoltából élménylövészeten 
vettek részt a táborozók. A Vöröskereszt 
Nyirádi Alapszervezete ásványvízzel támo-
gatta a programot. A közös együttműködés 
már évek óta aktívan működik a táborozta-
tások alkalmával is, amit ezúton is köszö-
nünk! 

Ezúton is szeretném megköszönni tá-
boroztató kollégáimnak kitartó, önzetlen 
munkáját, a tábori programok lebonyolí-
tását!

Eseményekben és élményekben gazdag 
táboroztatást éltek át a gyerekek a vakáció 
alatt! 

Bódisné Szencz Anikó
táborszervező

A közösség érték!
8 9

Az első napokban megtörtént a tanköteles nagycsoportosok pe-
dagógiai szűrővizsgálata, és itt az iskolaelőkészítő foglalkozások is 
megkezdődtek. Nagy izgalommal készültek „legöregebbjeink” a 
falunapi rendezvényre, egy kis szüreti-néptáncos csokorral, mely 
- többek között- a közösség értékmegőrző szerepét hangsúlyozza 
évek óta. A nagycsoportosok az ajkai uszodába járnak egész évben, 
heti rendszerességgel úszásoktatásra. A középső- és kiscsoporto-
sok, bölcsődések élete szintén felpezsdült, a sok visszatérő- és új 
kisgyermek belevetette magát a játékok tengerébe.

Szeptember a szülői értekezletek hónapja, a védőnő is volt már 
látogatóban nálunk, illetve a gyermekek prevenciós egészségügyi- 
és fogászati szűrővizsgálatára is sor kerül hamarosan. Minden 
csoportban gyűjtjük a természetsarokban az ősz kincseit, a Zöld 
faliújság, mint Zöld Óvoda-Bölcsőde pedig jelzi számunkra az ak-
tuális évszakhoz kapcsolódó jeles napokat. Október 4-e az Állatok 

Világnapja, ennek okán a bölcsődések ismét állateledel-gyűjtést 
szerveznek majd a Meggyeserdei Menedék Alapítvány számára.

Szervezünk majd kiürítési gyakorlatot a Nyirádi Önkéntes Tűz-
oltó Egyesület segítségével. Ősszel elindulnak népszerű szakköre-
ink: Bozsik foci, népmese szakkör, néptánc, és a „szorgos kezek”, 
valamint a Baba-mama klub. Élményszerző értékőr-sétákat egész 
évben tervezünk a gyerekekkel, és a család-óvoda kapcsolatát erő-
sítendő közös kirándulások, szórakoztató programok is szerepel-
nek terveink között.

Novemberben 8-án a Márton napi hagyományt felelevenítjük, 
lámpás felvonulással, vígassággal fűszerezzük egyik kedvenc jeles 
napunkat!  És amíg véget nem ér az év, ez a mottó vezérel minket, 
nevelőket: „Az emberi kultúra a játékban, játékként kezdődik és 
bontakozik ki.” Johan Huizinga

Csermák-Kovács Tímea főigazgató-helyettes

A Nyirádi Nyitnikék  
Óvoda és Bölcsőde hírei

2024. szeptember 2-a óta újra gyermekzsivajtól hangosak intézményünk falai. Az augusztus végi beköltözős délután 
megkönnyítette az első napokat a szülők és gyermekeik számára-behozhatták az ágyneműt, váltócipőt-ruhát, töröl-
közőt, így az őszi évkezdésre már csak a gyerkőcök érkezését vártuk.kitáncolási rendezvény helyszínét.

A táborozó gyerekekre, felnőttekre egy egész közösségként tekintve, min-
den reggel sorakozó-névsorolvasás alkalmával is megéreztettük az össze-
tartozás élményét, fontosságát: napindító beszélgetőkört kezdeményeztünk 
több alkalommal és körtáncot is jártunk az összetartozás jegyében. Fontos 
szabály volt, hogy mindenki figyel magára és egymásra! 
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Bár az időjárás nem volt kegyes hozzánk, 
büszkén mondhatjuk, hogy egy újabb sike-
res falunapot tudhatunk magunk mögött. 
A programok az eső ellenére is gördüléke-
nyen zajlottak. A nap kezdetén örömmel 
köszöntöttük az elmúlt évben született ba-

bákat. Ezután elkezdődtek a színpadi prog-
ramok, ahol az óvodások és iskolások szív-
vel-lélekkel szerepeltek, és mosolyt csaltak 
a közönség arcára. Különleges szórakozást 
nyújtott a Bányai család artista produkció-
ja. majd Buch Tibor és Lőrincz Judit ope-
rett előadása következett, amit lélekemelő 
volt hallgatni. Az Acrodance tapolcai tán-
cosai tovább fokozták a jókedvet, és termé-
szetesen a Hangadók élőzenei produkciója 
sem maradhatott el, akik mindig garantál-
ják a fergeteges hangulatot. A napot Jack-
son zárta, aki gondoskodott arról, hogy egy 
igazán emlékezetes estét hagyjunk magunk 
mögött.

Mellékprogramként jelen volt az elma-
radhatatlan lufibohócunk és arcfestőnk, 
Horváth Csaba és felesége, Anita, akik a 
gyerekek nagy kedvencei évről évre. Kis 

Kata kézműves foglalkozása is rengeteg ér-
deklődőt vonzott, a minden évben vissza-
térő Pixbox fényképautomata pedig szintén 
hatalmas sikert aratott. Reményeim szerint 
egy nap majd a Nyirád Anno képkiállítás 
része lesz ez a különleges képes emlék.

Összességében egy élményekkel teli napot 
tudhatunk magunk mögött, ahol mindenki 
megtalálta a számára legkedvesebb pillana-
tokat. Köszönet mindenért!

Nekem a jelenlegi munkakörömben ez az 
utolsó falunapom volt. Ezúton szeretném 
megragadni az alkalmat, hogy elköszönjek 
Önöktől, mint helyi művelődésszervező. Az 
elmúlt években rengeteg élményt és tapasz-
talatot szereztem, amelyért örökké hálás 
leszek. Nagyon szerettem itt lenni, és iga-
zán boldog vagyok, hogy annyi emlékezetes 
pillanatot élhettünk át együtt. Számos alka-
lommal sikerült összehoznunk a közössé-
get, és hiszem, hogy ez a jövőben is így lesz. 
Rengeteget fejlődtem és tanultam ez idő 
alatt, és szívből köszönöm mindenkinek, 
hogy részese lehettem ennek az útnak.

Girán Beatrix

Falunapot ünnepeltünk NYÁR ÉS ŐSZ A könyvtárunkban
A nyári nagy meleg könyvtárunkat sem kímélte. A 30-31 fokos 

hőség csendesebb napokat eredményezett, a forgalom is kissé meg-
csappant. Néha ugyan bekuckóztak kis olvasóim, olvasgattunk, 
játszottunk, de siettek hűvösebb teendők után nézni a gyerekek. 
Június végén a csodaszép „Foltvarró kiállítás” lebonyolításához 
nyújtott könyvtárunk helybiztosítással segítséget. Július 3-án Mini 
Manó Diafilm Klubunkon „Bartos Erika: Bogyó és Babóca roko-
nai” című diafilmet vetítettük le, majd kipróbáltuk a módszertani 
központunktól ajándékba kapott gyermekhangszereket. Kalap Ja-
kab dalaira kicsit dalra is fakadtunk. A július 10-i Élményfestésen 
ezúttal kőre festettek a gyerekek. Tevékenységünket a Zóna TV 
is figyelemmel kísérte. Augusztus 7-én Élmény-szakköröseink aj-
tódíszeket készítettek „Isten hozott” felirattal. A nagy melegben a 
hűsítő ital ezúttal sem maradt el. Télen finom meleg teával, nyáron 
jeges, citromos teával kedveskedünk a gyerekeknek.

A közeljövőben tervezett könyvtári programjaink a követ-
kezők lesznek: 

Szeptember második felében könyvtáróra – könyvtárhasználati 
foglalkozásra várom a 2. és 3. osztályos tanulókat. 

Október 2-án az Országos Könyvtári Napokhoz csatlakozva, a 
Magyar Népmese Napja örömére „Fábián Éva mesél” címmel, in-
teraktív mesehallgatásra várjuk a helyi iskola legfiatalabb növen-
dékeit. 

Október 9-én újabb „Élményfestést” tervezünk, ezúttal ismét új, 
nem szakkörös gyerekek részére. 

Szeretettel várom az olvasókat kedd és csütörtöki napokon a meg-
szokottak szerint 16-19 óra között. 

 Németh Lászlóné F. Erzsébet 
könyvtáros

Nyirádi Nyírbálók kiállításáról
Június 29-én került sor szakkörünk kiállítására, melyen bemutattuk az elmúlt évben készült 

alkotásainkat. Láthatta a közönség a bájos Waldorf babákat, különböző figurákat. Készültek 
vidám, színes faliképek kézi applikációval. Az Országos Foltvarró Céh által közzétett virágos 
mintát sokan megvarrták az országban, többek között a szakkör tagjai is. Egy foltvarrónak sok-
sok eszközre (olló, körkés), és apró kiegészítőre van szüksége a varráshoz. Mindig jól jön egy 
tároló doboz, kosárka, amit szintén megcsodálhattak a látogatók. Legnagyobb sikert a különbö-
ző technikákkal készült kisebb, nagyobb táskák aratták. A szerencsésebb vendégek a tombolán 
meg is nyerhették ezeket. Sokan térhettek haza kisebb, nagyobb nyereményekkel. A nagy me-
legben jól esett egy hideg üdítő a pogácsa mellé. Köszönjük, hogy sokan megtisztelték jelenlé-
tükkel a kiállítást, akár több kilométert utazva a nagy hőségben. Szeptembertől újra indulnak a 
foglalkozások, új tervekkel, technikákkal ismerkedünk.

A szakkör tagjai: Arany Lajosné Gyöngyi, Cili Lászlóné Gabi, Hoffmann Istvánné Éva,
Kocsis Tiborné Erika, Schneiderné Kovács Erzsi, Stumpf Lászlóné Ica,
Szabóné Kecskés Marika, Tóth Sándorné Magdi, Vers Lajosné Mari, Zászlósi Erzsébet.

Jeckel Jánosné Andrea • szakkör vezető



1212 13

Iskolásaink a tanév végeztével Zánkai 
táborozással indították vakációjukat. 41 
fővel és öt kísérőpedagógussal töltöttünk 
egy programokkal és fürdőzéssel teli hetet 
a Balaton partján. Egyik nap a tudományé 
volt, a másik a sportoké, de voltak izgalmas 
lego-animációs és drámapedagógiai fogla-
kozások, koncertek. Másik nap a hősökről 
szólt, a TEK bemutatója után a rendőrök, 
tűzoltók, mentők munkájában kaptunk be-
pillantást. Felejthetetlen hét volt, köszönöm 
kollégáimnak, hogy elvállalták a gyerekek 
táboroztatását!

A gyorsan elszaladó nyári hetek alatt is-
kolánk tantermei, mellékhelységei felfris-
sültek, festés után tisztán várták a diákokat 
szeptemberben. A legnagyobb izgalommal 
talán elsőseink várták a szeptembert, idén 
16 kisdiák kezdte meg tanulmányait isko-
lánkban Hockné Keringer Nikolett, Niki 
néni szárnyai alatt. Az évnyitón a nyolca-
dikosaink ünnepélyesen is iskolánk tagjai-
vá fogadtál a legkisebbeket, feltűzve nekik 
iskolánk jelvényét. 

Lassan belerázódunk a dolgos hétközna-
pokba, megindultak a délutáni sportfoglal-
kozások, szakkörök és első és második osz-
tályosaink úszásoktatása az Úszó Nemzet 
program kereteink belül. Ezen túl, ahogy 
minden tanévben, most is tartogat az év iz-
galmas programokat, szervezünk iskolai és 
osztály kirándulásokat, színházba és túráz-
ni is készülünk. 

Szeptemberben hagyományosan megem- 
lékeztünk névadónk, Erzsébet királyné ha- 
lálának  évfordulójáról  iskolánk  udva-
rán felállított emlékoszlopnál. Alsósaink 
kedves levelekkel öltöztették fel a királyné 
szoknyáját, munkáikat az emlékmű körül 
helyeztük el. Felsőseink pedig rajzos keret-
be foglalták a királyné emlékére írt verse-
ket és Sisi babákban is gyönyörködhettek a 
gyerekek. 

Az idei falunapon alsós tanulóink adtak 
elő egy táncos vidám iskolaindító összeál-
lítást. Köszönöm Gelencsérné Lukács Klára 
tanító néninek a gyerekek felkészítését!

ISKOLÁS hírek

Minden hónapban lesz újra kihívás feladat, szeptemberben a magyar népmese 
napjához kapcsolódóan. A hónap végén pedig a diáksport napján együtt futunk 
2024 métert és vidám mozgásos feladatokkal várjuk a gyerekeket. 

Ezúton is kívánok minden szülőnek és tanulónknak izgalmakkal és sok pozitív 
élménnyel teli tanévet!

Németh Andrásné Farkas Gabriella 
igazgató-helyettes

Álló sor: Illés Erik, Széplábi Szabolcs, Bodor Ketrin, Viner György, Cseh Gergő, Takács Zoé, Krüger Dorián, Bencze Ákos
Ülő sor: Verebély Flóra, Pernesz Kata, Németh Kíra, Berkes Laura, Kardos Bálint, Lovasi Levente, Bogdány Rebeka,  
Bogdány Eliz • Tanító néni: Hockné Keringer Nikolett

1. osztályosok

A NYIRlevél is köszönti az első osztályos diákokat! 
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ÉPÜLETEK EGYKOR ÉS MA

NYIRÁD ANNO

Tisztelt Sportszerető Nyirádiak!
Röviden szeretném tájékoztatni önöket a 

Nyirádi Községi Sportegyesület előző idő-
szakában történt eredményeiről, működésé-
ről, fejlesztési terveiről. Felnőtt csapatunk a 
Veszprém Vármegye Déli csoportjában sze-
repel. Az elmúlt bajnoki évadban 14 csapat 
közül a 6. helyen végeztünk. Sajnos a csapat 
későn tudott összerázódni létszámilag, így a 
sorozatos győzelmek mellett ennyire futotta. 

Az őszi idényben sikerült leigazolnunk két 
játékost – Orbán Istvánt és Kardos Attilát-, 
akik családjukkal együtt Nyirádra költöztek. 
Velük nagyban megerősödött csapatunk. 
Minden túlzás nélkül elmondhatjuk, hogy a 
2024/25-ös évadban egy ütőképes, győzelem-
re éhes csapattal vágtunk neki a bajnokság-
nak, amire még nem volt példa eddig. Eddig 
4 győzelem született, így a tabella 1. helyén 
állunk. Ha nem jönnek közbe váratlan esemé-
nyek, sérülések, és a szerencse is mellettünk 
lesz, akkor ez a csapat képes a dobogó 1-3 he-
lyének megszerzésére, márpedig ez a célunk. 

Ezt tesszük azért is, hogy a község lakói büsz-
kék legyenek ránk, valamint egyre több fiatal 
kedvet kapjon a labdarúgáshoz. 

Fontos beszélni arról, hogy községünkben 
működik már több, mint 10 éve a Bozsik 
utánpótlás-képzés is 3 korosztállyal (U-5-7 
évesek; U- 8-9 évesek; U- 10-11 évesek – ös�-
szesen 19 fővel).  Hatodik éve Nagy Gábor 
leköszönő polgármester, valamint Geri Gyu-
la, az FC-Ajka sportigazgatója megállapodá-
sának köszönhetően évi 2x4hónap (tavasztól 
őszig) időtartamban, 18 alkalommal veszünk 
részt tornákon és fesztiválokon a gyerekek 
nagy-nagy örömére. A tornák legfontosabb 
célja, hogy a gyerekek mozogjanak, más 
környezetben is kipróbálhassák magukat, te-
gyünk a túlsúly, ezzel együtt a cukorbetegség 
kialakulása ellen. A gyermekek szállítása fa-
lubusszal történik, hideg étkeztetésüket TAO 
pályázat keretén belül oldjuk meg. Azokat a 
gyerekeket, akik szeretnének csatlakozni a 
fenti korosztályokban a programokhoz, sze-

retettel várjuk! Az egyesület pénzügyi támo-
gatását mindig az önkormányzat biztosította. 
Reméljük, ez a jövőben is így lesz! Itt szeret-
ném megköszönni a leköszönő polgármes-
ternek, Nagy Gábornak és a Képviselő-tes-
tületnek a támogatását a TAO-s pályázatok 
sikerességéhez (önrész). Pályázataink révén 
az elmúlt 6 évben 18 millió Ft értékben járul-
tunk hozzá Nyirád vagyonához, ezek mind 
hozzáadott értéket képviselnek. Kialakítottuk 
a fűtésrendszert, megoldottuk a tetőszigete-
lést, traktort vásároltunk, napelemet szerel-
tünk fel, kamerákat, kispadokat, öntözőtöm-
lőt, defibrillátort, pályafestőgépet, labdafogó 
szerkezetet, villanybojlert, eredményjelzőt, 
kiskapukat, szereléseket, labdákat szereztünk 
be. Nyertünk továbbá 5,8 millió Ft-ot, mely-
ből a női-férfi mosdó kialakítását tervezzük, 
ezt a munkát tavasszal indítjuk. Addig is vár-
juk a sportszerető közönséget mérkőzéseink-
re, szurkoljunk együtt! 

Fermos László • elnök

Minden szülő álma az, hogy gyereke becsületes, bátor, si-
keres felnőtté váljon. Ezért sokan különórákra íratják a 
gyereket, aki szinte levegőt sem tud venni, nem marad ideje 
játszani. Van néhány dolog, ami talán sokkal fontosabb, mint 
négy nyelven beszélni és summa cum laude végezni az orvo-
sit. Mégpedig az élethelyzetekhez, emberekhez, feladatok-
hoz való pozitív hozzáállás. Mint mindenben, jó példát kell 
mutatnunk, csak akkor tudjuk “megtanítani” nekik, hogyan 
lehetnek akkor is boldogok, ha éppen nem mennek jól a dol-
gok. Nézzünk akkor néhányat ezen jellemvonások közül, 
melyeknek kialakulása, jó, ha megtörténik 10 éves korig!

• �Feltétel nélküli szeretet: mindig éreznie kell, hogy akkor is sze-
reted, ha éppen rosszat tett, csúnyán viselkedett, vacakul felelt, vagy 
rossz passzban volt. Mindig csak a cselekedetét ítéld el, soha ne őt 
minősítsd. Biztonságérzetet ad neki az, hogy tudja, akkor is értékes 
embernek tartod, ha épp hibázott, nem úgy viselkedett egy szituáci-
óban, ahogyan elvárható lett volna.

• �Pozitív hozzáállás az emberekhez, empátia. amikor valakire 
haragszik és elmesél egy konfliktust, próbáld meg rávezetni arra, 
hogy elgondolkodjon rajta, vajon az adott helyzetben mit érzett a 
másik kisgyerek, miért tette azt, amit… Lehet, hogy mindjárt más 
fényben látja majd az egészet. Rászoktatod arra, hogy végig gondolja 
a történteket a másik szemszögéből is. Ha megtanítod, hogy a világ, 
az emberek “színesek”, nem lehet mindent a fekete vagy fehér, jó vagy 
rossz címkével ellátni, sokkal empatikusabb, elégedettebb felnőtt lesz 
belőle. Ez a mai világban különösen fontos lenne!!!

• �Udvariasság. Tanítsd meg, hogy vállalja fel az ellenvéleményét, de 
udvariasan fogalmazza meg. Ha képes udvariasan vitázni, sokkal 
inkább elfogadják majd és nagyobb valószínűséggel fognak vele is 
udvariasan beszélni.

• �Mosoly, dicséret. Tanítsd meg rá, mennyire fontos az, hogy ész-
revegye, ha valaki kedves volt vele, hogy mekkora ereje van a mo-

solynak, a “köszönömnek” és a dicséretnek is. Ahogyan neki jólesik, 
úgy másoknak is fontos, hogy elismerjék, ha valamit jól csinálnak…

• �Bocsánatkérés. Nehéz megtenni, de nagyon nagy erény, ha valaki 
képes belátni, hogy hibázott és bocsánatot kérni a másiktól. Te kértél 
már bocsánatot a gyerektől, ha utólag kiderült, kissé túlreagáltad a 
dolgot? Ha igen, akkor jó példát mutattál: a gyermeked is képes lesz 
arra, hogy elismerje, ha hibázott. Ezáltal közelebb kerül ahhoz is, 
hogy egyre ügyesebben felelősséget vállaljon a tetteiért.

• �Megbocsátás. Ha rávezetted az empatikus viselkedésre és a bocsá-
natkérés rettentő nehéz feladata is jól megy már, egészen biztosan 
könnyebben megy majd a megbocsátás is. Aki haragot tart és bos�-
szút forral, folyton a vele történt szörnyű eseményeket és igazságta-
lanságokat sorolja, annak nem sok ideje marad arra, hogy észrevegye 
maga körül a jó dolgokat. Pedig az elégedettség ott kezdődik, hogy 
észreveszem mennyi minden működik jól, akár annak ellenére is, 
hogy éppen valamilyen komoly problémával küzdök.

• �A feladatokhoz való hozzáállás. Mesélj neki arról, hogy men�-
nyire utálod például a portörlést, azonban azt is tudod, milyen jó 
érzés, ha tiszta a lakás. Mondd el, mennyivel jobb, ha megpróbál arra 
koncentrálni, hogy a “nemszeretem” feladatokat mielőbb elvégezze, 
mert minél tovább húzza-halasztja azokat, annál inkább bosszanko-
dik rajta, és egyre inkább a fejére nő. Az idő múlásával a feladat is 
egyre nehezebbé válik, valamint a hangulata is egyre rosszabb lesz.

• �Adott helyzetben tudjon „nemet” mondani! Tanítsuk meg arra, 
hogy ha a helyzet úgy kívánja, ne féljen „nemet” mondani. Igyekez-
zünk tehát olyan gyerekeket nevelni, akik rendelkeznek személyiség-
gel, és nem adják meg magukat mások parancsának.
A mai világban különösen nehéz figyelmet fordítani ezekre, hisz a 

napi taposómalom, a rengeteg inger, a sok feladat mellett erre kevés 
idő jut. De fontos, hogy olyan életszemléletet, olyan készségeket is 
megtanuljon a gyerkőc, amelyeket hasznosítani tud majd felnőtt élete 
során, amelyek biztosan a javát és a jobb közérzetét szolgálják majd.

Mindehhez kitartást kívánok! 	            Piller Gabriella • védőnő

Amit minden gyereknek meg kellene tanítani
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HASZNOS  
INFORMÁCIÓK
NYIRÁDI KÖZÖS  
ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL
• Sütő Rita jegyző

Tel./Fax: 88 235-001; 88 506-070
hivatal@nyirad.hu

• Nagy Gábor polgármester
+36 70 338-5434

NYIRÁDI ERZSÉBET KIRÁLYNÉ  
ÁLTALÁNOS ISKOLA
• Titkárság: +36 30 431-9096 
• Nagy Noémi igazgató

 +36 30 481-5660
nyirad@papaitk.hu

NYIRÁDI NYITNIKÉK ÓVODA  
ÉS BÖLCSŐDE

+36 70 338-5440 
• Bódisné Szencz Anikó intézményvezető

+36 20 220-5079

SZOCIÁLIS SEGÍTŐ KÖZPONT
• Molnárné Farkas Rita intézményvezető

+36 70 338-5701

ADY ENDRE MŰVELŐDÉSI HÁZ
• Girán Beatrix művelődésszervező

+36 30 592-5510

KÖNYVTÁR
• Németh Lászlóné Freund Erzsébet

+36 70-459-6542
Nyitva tartás:  kedd: 16.00-19.00  
	      csütörtök: 16.00-19.00

HÁZIORVOSI RENDELŐ
• Helyettesítő orvos: dr. Elek Csaba

+36-88-235-410
Rendelési idő: 
  Hétfő: 	 12.30-15.30
  Kedd: 	   7.30-10.30
  Szerda: 	   8.00-10.00
  Csütörtök: 	 13.30-15.30
  Péntek: 	 12.30-15.30

ISKOLA EGÉSZSÉGÜGYI RENDELÉS
Szerda 10.00-11.00

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT 
• Piller Gabriella

+36 30 462-1623
Tanácsadás: szerda 8-10 és 11-13 óra

ORVOSI ÜGYELET
• Helye: Ajka – Magyar Imre Kórház

16 órától reggel 8 óráig,  
hétvégén péntek 16 órától
hétfő reggel 8 óráig
Telefonszám: 1830

FOGORVOSI RENDELÉS
• Dr. Kratky Csilla

+36 88 200-660
Szerdai napokon

GYÓGYSZERTÁR
+36 88 235-013

PLÉBÁNIA
+36 88 235-019

NYIRÁD KÖZSÉG
ÖNKORMÁNYZATÁNAK HAVILAPJA

Kiadja: Nyirád Község Önkormányzata 
Felelős szerkesztő: Győrfi H. Marianna
Tördelőszerkesztő: Sámel Zoltán
Nyomda: Asperján Nyomda • Zalaszentgrót

MEGJELENIK 700 PÉLDÁNYBAN, MINDEN HÓNAP UTOLSÓ HETÉBEN.

NYIRlevél 
Ebben a lapunkban is közzé tesszük a már szokásos rejtvényünket, melyet Németh And-
rásné Farkas Gabriella készített. Segítségként: a temetőhöz kapcsolódnak a kérdések és a 
megfejtés is, lehet, hogy van amire csak a 
helyszínen találják meg a válaszokat. 
Jó fejtörést kívánunk!

1.  Kápolnától jobbra lévő díszes sírboltban nyugvó család vezetékneve
2.  Hősök napján ennek felvonásával is tisztelegnek a hősök előtt 
3.  Háborús hősök névsorában a leggyakoribb vezetéknév 
4.  A temetőkapu felirata
5.  A kápolna előtt áll
6.  A hősi emlékmű felirata: A II. világháború hősei és ……………………..
7.  A kápolnához vezető gyalogutat szegélyező fák fajtája
8.  A kápolna tornyában kondul 
9.  Ezen a napon sok gyertyát gyújtunk elhunyt szeretteink emlékére

 

         1.        

         2.        

        3 .         

4.                 

   5 .              

    6.             

       7.          

     8.            

   9 .              

 

szeptember
havi rejtvény!

ANYAKÖNYVI ESEMÉNYEK • 2024.

JÚNIUS JÚLIUS AUGUSZTUS
Gólyahírek 	
Nem született 
gyermek  
június hónapban
 
Házasságkötés 	
• �Pataki Ádám  

és  
Hujber Regina    

	

Haláleset	
Nem történt 
haláleset  
június  
hónapban. 

Gólyahírek 	
Megszületett	
Kapa Roland és Borsodi 
Brigitta kislánya, Vivien

Házasságkötés 	
• �Heblinger Máté  

és Molnár Regina 
• �Takács Zsolt  

és Wéninger Veronika
 
Haláleset	
• �Kovács Kálmánné  

sz.: Szappan Marianna 91,
• �Bellér István 82, 
• �Szabó Györgyné  

sz.: Szőke Edit Mária 82, 
• �Bartalos János 76 éves 

korában hunyt el. 

Gólyahírek 	
Nem született 
gyermek  
augusztus hónapban

Házasságkötés 	
Nem volt  
házasságkötés 
 

Haláleset	
• �Orovecz Ferencné  

sz.: Földi Margit 81, 
• �Szabó Sándor 87, 
• �Szabó Gyula 83, 
• �Döme József 79, 
• �Schofhauser Zoltán 54  

éves korában hunyt el.

Összeállította: Inhófné Szabó Adrienn • anyakönyvvezető


